



## ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ – НА БЛАГО РОССИИ\*

### МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

Развитие международных связей филиала СПбГИЭУ в г. Вологде является неотъемлемой частью его деятельности и реализуется по следующим направлениям: международная студенческая и преподавательская мобильность; академические обмены; сотрудничество в области научно-исследовательской работы; повышение эффективности международной деятельности. В настоящее время налажено тесное сотрудничество с Кюменлааксо Университетом Прикладных Наук (Финляндия), факультетом «Бизнес и администрирование». За 2010 – 2011 учебный год 4 студента (**Морозов Антон, Насирова Наргиз, Сергеева Евгения, Злобина Анна**) прошли обучение по программе обмена.

Студенты осваивали такие дисциплины, как финансовый менеджмент, ведение бизнеса в России, ведение бизнеса в Центральной и Восточной Европе, международный маркетинг, бухгалтерский учёт, отношения с покупателями, финансы предприятий, введение в PR, деловая переписка и другие. Основной акцент в системе обучения делается на практическую часть, активно используется групповая форма работы, поощряются самостоятельные исследования.

*Из отзывов преподавателей и студентов*

*Зав. кафедрой иностранных языков к.ф.н. Н.Н. Парамохина:*

«Участие в программе международного академического обмена прежде всего позволяет студентам повысить свою конкурентоспособность на российском и международном рынке труда. Кроме того, студенты получают прекрасную возможность совершенствовать свои коммуникативные навыки и уровень владения английским языком, приобрести новых друзей!»

**Сергеева Евгения:** «Время, проведённое в Финляндии, запомнится навсегда. Это один из самых ярких и запоминающихся моментов в жизни. Жизнь в другой стране и полученный опыт общения даёт возможность увидеть мир по-новому, реализовать возможности и открыть для себя перспективы».

**Морозов Антон:** «Программа обмена, по которой я проходил обучение в Финляндии, была достаточно интересна. Я оценил все преимущества организации обучения и обеспечения студентов в Европе, прошёл курс по профильным предметам на английском языке и успешно сдал экзамены. Познакомился с уникальной культурой скандинавов и завёл много новых друзей со всего мира».



В Кюменлааксо Университете Прикладных Наук

\* Обозначены материалы, подготовленные Е.А. Лазуриной, редактором филиала СПбГИЭУ в г. Вологде.

**Насирова Наргиз:** «Обучение в Кюменлааксо имело для меня огромное значение и было очень полезным по нескольким причинам. Во-первых, оно дало возможность не только изучать экономику с российской точки зрения, но и увидеть, как преподают эту науку в Европейском союзе. Это ценный опыт для человека, желающего работать в финансовой сфере. Во-вторых, я общалась с представителями разных национальностей и рас, что позволило ближе познакомиться с культурой многих стран».

## ЯЗЫКОВОЙ КУРС ДЛЯ ФИНСКИХ ГОСТЕЙ

С 10 по 13 мая филиал СбГИЭУ в г. Вологде посетила делегация из Кюменлааксо Университета Прикладных Наук (г. Коуволла, Финляндия) в составе 11 преподавателей и двух студентов. Руководила проектом зав. кафедрой иностранных языков к.ф.н. **Н.Н. Парамохина**.

Основной целью визита финских коллег было интенсивное изучение курса русского языка. По итогам обучения они получили соответствующие сертификаты. Также для гостей организовали научно-практический семинар с участием студентов и преподавателей филиала на тему «Теория и практика в преподавании: «за» и «против». Состоялась официальная встреча с администрацией г. Вологды. Культурная программа включала в себя обзорную экскурсию по Вологде, посещение архитектурно-этнографического музея «Семёново» и другие мероприятия.

Финская делегация высоко оценила предложенный для изучения языковой курс и гостеприимство руководства филиала СПбГИЭУ в г. Вологде.



Финская делегация с сертификатами об успешном окончании курса русского языка

## МЕЖДУНАРОДНАЯ ВЫСТАВКА В МОСКВЕ

25 мая группа студентов филиала посетила 13-ю международную специализированную выставку «Металлообработка-2011» в Москве, посвящённую разработке и внедрению новых технологий в машиностроении. Данная выставка – результат реализации крупнейшего проекта в России и странах СНГ в области машиностроения и станкостроения, который предлагает передовые решения для модернизации отечественного машиностроительного комплекса. Поездка состоялась под руководством заведующего кафедрой общепрофессиональных и специальных дисциплин **И.М. Ивлиушиной**.

*Из отзывов студентов*

**Яковлева Ирина, Иванова Мария,** Эмо-21: «Для нас как будущих специалистов эта выставка более чем актуальна. Мы познакомились с инновациями, внедрение которых позволит



Студенты филиала СПбГИЭУ в Вологде на выставке «Металлообработка-2011»

совершенствовать деятельность машиностроительной отрасли. Время пролетело незаметно, экскурсия оказалась очень интересной и познавательной».

*Лебедева Екатерина, Мухина Александра*, Эмо-21: «Выставка поразила своими масштабами. Российские и зарубежные производители представили разработки последних лет. Нам продемонстрировали возможности токарных, фрезеровочных, шлифовальных и сверлильных станков, работу инновационных измерительных приборов и конвейерных установок».

## **ПОДВИГУ СТАРШИХ ВЕРНЫ**

**5 мая** на стадионе ВГПУ состоялось традиционное мероприятие **«Подвигу старших верны»**, приуроченное ко Дню Победы. В его рамках прошла межвузовская спортивно-ролевая игра «Мирное небо – свободная земля». Участники в роли снайперов, моряков, капитанов демонстрировали знание военной истории, географии, а также такие важные физические качества, как ловкость, выносливость. По итогам соревнования команда ИНЖЭКОНа завоевала Кубок победителя. Участники игры отметили, что их коллектив оказался сплочённым, а дух соперничества помог добиться желаемого результата.

Студенты представили театрализованную концертную программу, подготовленную для ветеранов и участников Великой Отечественной войны. Было организовано угощение настоящей солдатской кашей и чаем. По доброй традиции память погибших почтили минутой молчания и торжественным возложением венков и цветов к Вечному огню.